

## Шлях до знань дітям зі зниженим зором

12 червня 2014 р. громадське об'єднання незрячих фахівців «Реаресурс» за сприяння Міністерства освіти і науки України та фінансової підтримки Міжнародного фонду «Відродження» в рамках реалізації проектів за напрямками «Пристосування процедур і завдань тестування ЗНО до потреб абітурієнтів з глибокими порушеннями зору» та «Підтримка інклюзивного навчання дітей з вадами зору» провело семінар за темою «Шлях до знань дітям зі зниженим зором».

У семінарі взяли участь представники Міністерства освіти і науки України, Українського центру оцінювання якості освіти, фахівці в галузі тифлопедагогіки, педагоги шкіл для дітей з вадами зору з міст Києва, Житомира, Харкова, Волинської, Рівненської, Тернопільської та Чернігівської областей, педагогічні працівники загальноосвітніх шкіл з інклюзивною формою навчання дітей зі зниженим зором, представники громадських організацій, які опікуються проблемами осіб з вадами зору, та ін.

Під час заходу виступили: начальник відділу інклюзивної освіти та інтернатних закладів департаменту загальної середньої та дошкільної освіти Міністерства освіти і науки України Віра Шинкаренко та перший заступник директора Українського центру оцінювання якості освіти Вадим Карандій.

В.І. Шинкаренко наголосила на важливості співпраці МОН України та громадського сектора і педагогів шкіл. Вона закликала активніше ознайомлюватися з документами і пропозиціями, оприлюдненими на сайті Міністерства, та надавати свої пропозиції з усіх актуальних проблем.

В.А. Карандій зазначив, що проведена торік апробація адаптованих тестових завдань для сліпих дітей мала велике інформаційне значення щодо подальшої роботи Центру в напрямі доступності ЗНО для абітурієнтів з глибокими порушеннями зору. Проте це є дуже складним питанням і потребує спільних зусиль як УЦОЯО, так і фахівців – осіб із вадами зору.

Президент ГО незрячих фахівців «Реаресурс» Сергій Васін ознайомив учасників заходу з ідеєю та першими кроками у створенні ресурсного центру підтримки дітей з глибокими порушеннями зору, які навчаються інклюзивно.

Учасники семінару мали нагоду поспілкуватися з представниками МОН та УЦОЯО безпосередньо і поставити їм запитання, які турбують практиків при вирішенні питань освіти дітей з вадами зору.

Вони заслухали звіт про реалізацію проектів, результати проведеного опитування щодо потреб і пріоритетів учнів шкіл для слабкозорих, аналіз наявних електронних тренажерів для проходження тестування адаптованості для використання учнями з глибокими порушеннями зору та пошук альтернатив, чинну нормативну базу з питань інклюзивної освіти й оцінювання якості знань учнів з вадами зору, законодавчі ініціативи ГО незрячих фахівців «Реаресурс» щодо вдосконалення цієї нормативної бази.

Г.П. Самборська поінформувала про результати проведеного опитування щодо потреб і пріоритетів учнів шкіл для слабкозорих. Було проведено опитування учнів методом анкетування щодо їхнього бажання в 2014 р. вступати до ВНЗ, спеціальностей, які вони обирають, обізнаності з процедурами проходження ЗНО та труднощів складання тестування.

Г.А. Євсев'єв розповів про чинну нормативну базу з питань інклюзивної освіти й оцінювання якості знань учнів з вадами зору, розвиток і вдосконалення нормативно-правової бази, орієнтованої на впровадження інклюзивного навчання, про те, що в Україні на законодавчому рівні закріплено захист прав дітей з особливими освітніми потребами, на здобуття знань у дошкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладах.

К.К. Стасюк проаналізував роботу з дослідження наявних електронних тренажерів для проходження тестування їх адаптованості для використання учнями з глибокими порушеннями зору. Він поінформував, як абітурієнти з вадами зору (сліпі або слабкозорі) можуть проходити тестування за допомогою комп'ютера, використовувати комп'ютерний тренажер як альтернативу тестовим бланкам, надрукованим шрифтом Брайля або збільшеним шрифтом.

Під час семінару відбулася демонстрація новітніх технічних засобів реабілітації дітей зі зниженим зором – стаціонарних та портативних відеозбільшувачів.

*За інф. Громадського об'єднання незрячих фахівців «Реаресурс»*